

## · 资讯 ·

## 蔡国强 “爆燃”献礼雅昌25周年

近日,艺术家蔡国强在雅昌(深圳)艺术中心进行现场创作,献礼雅昌文化集团成立25周年。来自全国各地的200余位知名艺术家、企业家嘉宾到场共同见证。雅昌文化集团董事长万捷提到,在过去的25年里,雅昌获得了800多项世界顶级的印刷奖项,今天在深圳雅昌艺术中心,印刷术和造纸术,遇到以火药创作著称于世的艺术家蔡国强。他集火药、印刷术和造纸术为一体的爆破装置,将中国的艺术和世界的艺术用科技的手段有机地结合,将他与雅昌十年前的约定变为现实,为现场嘉宾献上一场前所未有的视觉盛宴。

蔡国强表示,十年磨一剑,终于在今天将约定变为现实。蔡国强以他独特的媒介火药,重新解读造纸术、印刷术。火光爆裂中向上延伸的阶梯,仰望着顶端纪念碑般的书架,令人神往雅昌艺术中心的世界最大艺术书墙背后是人类文明史的崇高精神。现场爆破完成的装置作品,成为态度的碑刻。

## 张琪凯个展再现生存逻辑

近日,艺术家张琪凯个展“不确定的岁月”在芳草地画廊·798开幕。本次展览的策展人金美伶从策展角度阐释了本次展览的几个关键点,即“不确定的岁月”之含义、艺术家的态度及由对社会问题的讨论引申出来的思考;学术主持黄笃则从宏观的艺术史研究出发,探讨了东西方文化在张琪凯艺术创作中的交融和变化,最后张琪凯与现场观众分享了这一年准备作品、构思展览的过程和感悟。

本次展览呈现了艺术家最新创作的20余件作品,以作品《扩音器》《一立方》《柱础》《人之初》《活着》展开,紧紧围绕着展览主题的核心,展现我们所生活的当下社会的状态。其中作品《扩音器》揭露的是丧失主体意识的、蔓延排斥的、停止思考的、处于无法沟通状态的这个信息过剩的时代,《一立方》《柱础》这两个作品展示了社会价值观的变化、传统的没落、难以固定住所的社会条件;整张牛皮上刻有孟子性善说的作品《人之初》,以强烈的反讽语言展示了隐藏在性善说背后的弱肉强食的逻辑、故意被美化的世界观。展览将持续至12月9日。

## 冰逸水墨系列探索全新哲学维度

近日,冰逸在墨斋画廊的第二次个展“冰逸:不可能的仙山”开幕,展出了艺术家近年来创作的两个全新的水墨绘画系列,分别是“波相考古学”和“不可能的仙山”,艺术家重新调整了作品的创作形式,由巨幅大地艺术向工作室可实现的创作倾斜。此外还展出了冰逸于2015-2017年拍摄的电影三部曲《废墟》。

在“波相考古学”系列作品中,冰逸用水墨这一古典但又具有未来性的综合媒介,阐释上述“化相”过程。墨和水的结合,是万物化形、万物化身和万物化相的经典模型。从波相考古学的角度,冰逸不仅创作了水墨波相的独立作品,而且创造了一整个系列的波相演化图谱。

在“不可能的仙山”中,艺术家从三条线索阐释了她的万物哲学和未来学观念:墟观、化相和造界。

电影三部曲《废墟》,是冰逸以日渐消失的北京胡同为主题拍摄的、目前能见到的最完整和清晰的水墨电影故事长片,揭示出日常生活普遍蕴含的废墟属性。

北京商报综合报道

## 安思远旧藏首现内地拍场

安思远,一个传奇式的古董收藏家,也缔造着拍卖市场的传奇。近日获悉,安思远旧藏11种11册善本碑帖将现身中国嘉德秋拍“大观之夜”专场,这也是安思远旧藏首次以如此大的标的现身内地市场。

尤为难得的是,这11册善本碑帖将整体作为一个标的进行拍卖,有望打破善本碑帖世界成交纪录。这11册善本碑帖包括宋拓晋王羲之十七帖文、明朱释本、宋拓黄庭经、宋拓晋唐小楷、宋拓唐怀仁集王羲之书三藏圣教序、宋拓群玉堂帖本千字文、宋拓小字麻姑仙坛记、宋元间拓石鼓文、元明间拓瘗鹤铭、明拓汉礼器碑、明拓汉曹全碑、明拓天发神谶碑。据了解,此11册善本碑帖主要来源于香港著名收藏家李启严及晚清金石学家端方之后人,出处清晰,传承有序。1996年9月,安思远曾应邀携此批善本碑帖至北京故宫举办“安思远收藏碑帖珍品展”,文物出版社专门出版《安思远藏善本碑帖选》。展览结束



安思远旧藏善本碑帖11种

八年之后,上海博物馆以450万美元收购安思远藏宋拓《淳化阁帖》四卷祖本。

中国嘉德国际拍卖古籍善本部总经理宋皓表示,“安思远的碑帖收藏,数量并不太多,共12种15册,但每种都是传奇。这12种碑帖,是其自1989-1995年期间,在美国纽约佳士得、苏富比两家拍卖公司所得,金额不完全统计有120万美元以上的投入(其中有3种价格不详),在当时也应算是很有魄力的投资”。

故宫博物院研究员金运昌表示,“安思远旧藏的这批碑帖相当比例

是宋拓,更是宋代的精本、孤本。首先考据高,考据越往前越值得收藏,承载的民族文化越精华,书法价值和文献价值就越高。其次,帮手好,就是说以往对于这些拓本有收藏、研究的名人和专家很多都留下了记录,这些题跋就构成了珍贵的文献,这也说明了安思远旧藏善本碑帖流传有序。成系统是第三个重要方面,虽然安思远旧藏善本碑帖包括上海博物馆收购的《淳化阁帖》只有12种,但涵盖了从先秦到南宋,石鼓文、汉隶、魏晋南北朝时期的楷书、书圣王羲之的书

法作品、三国时期很有特点的天发神谶碑、北宋最有名的《淳化阁帖》,还有南宋的《群玉堂帖》等最具有代表性的书法精品”。

值得一提的是,宋刻证明朱释本十七帖原石也将同期亮相嘉德秋拍,宋刻名帖,原石流传至今者,仅知有首都博物馆藏两种,一为晋王献之书《洛神赋十三行》碧玉版本;二为传魏钟繇书《宣示表》,二者皆为宋贾似道半闲堂刻石。此次发现宋刻十七帖原石,可以弥补从未见王羲之宋刻单帖原石流传的遗憾,意义深远。

北京商报记者 徐磊

## 中藏协应邀参展艺术品产业博览会

北京商报讯(记者 徐磊)近日,由文化和旅游部、北京市政府共同主办的第四届中国艺术品产业博览会在通州区上上美术馆召开。中国收藏家协会及其相关机构应邀参会,于展会现场推广收藏文化理念,并向各方来宾介绍近年协会系统对外交流成果。

中国收藏家协会国际艺术品交流委员会主任王竹介绍,这次择选藏界资深成员多年珍藏,分专题

陈列,力求从多角度诠释艺术品审美价值。这次展览汇集了从书法到绘画,再到玉文化与装饰艺术、儒学与文房艺术以及非遗中的吉祥文化等几项专题特色展陈,其中的儒学与文房雅器相关联的板块尤为各方瞩目。

王竹回顾了在协会领导下近年对外交流方面取得的若干实绩,诸如在中国国家博物馆由协会旗下国际艺术品交流委员会主办的

“文化·艺术国际论坛”“东方艺术巅峰之荟”及在海外举办的“东方法书·经典传承”“莲境谈文·青洲论艺”等重要会展项目成果,亦谈到与国际学术界的互动情况以及会同北京商报合办“长安话艺”品牌的系列推广计划。持续七天的艺术博览会,来自高校、艺界、藏家、企业高管及金融机构代表等逾千人次莅临中藏协展区,观摩展陈艺术品,聆听专家深入浅出的解读。

## 因赛艺术“登月计划”项目现身购物中心

日前,由因赛艺术携手北京西直门凯德MALL购物中心推出的特别艺术项目——“登月计划”神秘揭幕。此次项目是继北京来福士“奇幻之城”展之后,因赛艺术为凯德集团精心打造的又一重要艺术项目。

在艺术家陈春木的作品中,工业脚架的月台装置象征当今社会

不断建筑高峰的渴望,而那些环绕的水面和沙丘仿佛在提示我们,都市化快节奏的今天,仍然有着东方人独有的浪漫想象,借由发光的阶梯,最终抵达彼岸,抵达那个古老的神话,抵达无限的未来。在中庭的空中,三块广告巨屏循环播放着艺术家汤南南和Djog o的影像作品。此外,为配合此次西直门凯德

MALL项目,雕塑家崔宇带来他的互动雕塑项目“雕刻青春”。艺术家在中庭为观众雕刻塑像,以一个小时为时间限制为观众制作一件高约20厘米的纸黏土材质的雕像。现场气氛热烈,围观的众人皆惊叹雕塑家的快速塑像能力,这种互动形式使得艺术以轻松的方式被大众了解和接受。

北京商报综合报道

## 声明

中信联合汽车(北京)有限公司营业执照副本(91115742344582E(1-1))污损,声明作废。

2018年10月26日